

„ЗНАМЯ ЮНОСТИ“

г. Минск

21 Ноя 1975

Песня сближает друзей



Вокальное искусство народного артиста Эстонской ССР Хендрика Крумма знакомо многим любителям оперы. В нынешнем концертном сезоне певец приглашен в нашу республику для участия в фестивале «Белорусская музыкальная осень».

Он пел в зале Белгосфилармонии, в Лиде, Гродно, Молодечно. Драматический тенор большого диапазона, красивый тембр голоса, выразительность

в сочетании с природной одаренностью и сценическим мастерством обуславливают неизменный успех певца у слушателей.

Творческая биография Крумма началась, когда он был приглашен в хор Эстонского радио. Вскоре он становится дипломантом II Всесоюзного конкурса вокалистов имени Глинки и солистом театра «Эстония». Певец дважды стажировался в Миланском театре «Ла Скала», где занимался у профессора Дженнара Барра.

Начиная с дипломного спектакля, в котором Крумм исполнил партию Хозе в опере Бизе «Кармен», он создал образ Альфреда в «Травиате», Рудольфа в «Богеме», Водемона в «Йоланте» и многие другие, причем каждая его работа отличается глубоким проникновением в образ, вдумчивостью и мастерством перевоплощения.

Хотя опера — центральный жанр в моей творческой деятельности, — говорит

Х. Крумм, — я стараюсь разнообразить жанровый диапазон своих выступлений и потому каждый год готовлю большую сольную программу, с которой выступаю во время гастролей как по нашей стране, так и за рубежом. Участие в нынешнем фестивале — это не первое мое посещение Белоруссии. Семь лет назад я впервые встретился с минскими слушателями, выступая на сцене Белорусского государственного театра оперы и балета в партии Трубадура в одноименной опере Верди. В прошлом году я вновь приезжал в вашу столицу на время фестиваля «Белорусская музыкальная осень» для участия в заключительном концерте. Мне нравится общение с белорусским слушателем, во время которого происходит взаимное обогащение. Я изучаю белорусское народное творчество и намерен включить в свой репертуар ваши народные песни. В то же время я стараюсь познакомить своих слушателей с песнями эстонского народа.

Н. ЛИНКОВСКАЯ,
студентка Белгосконсерватории имени Луначарского